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Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil? (Ž 22) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 26,14-27,66, výběr Mt 27,33-50) 
Když došli na místo zvané Golgota, což znamená ‚Lebka‘, dali mu pít víno s příměskem hořkým 
jako žluč. Okusil, ale pít nechtěl. Přibili ho na kříž a rozdělili si jeho šaty losováním. Potom si tam 
sedli a hlídali ho. Nad hlavu mu připevnili nápis s udáním jeho provinění: To je Ježíš, židovský 
král. Zároveň s ním byli ukřižováni dva zločinci, jeden po pravici, druhý po levici. Ti, kdo přecházeli 
okolo, potupně proti němu mluvili. Potřásali hlavou a říkali: „Chceš zbořit chrám a ve třech dnech 
ho zase vystavět. Zachraň sám sebe, jsi-li syn Boží, a sestup z kříže!“ Stejně tak se mu posmívali 
i velekněží s učiteli Zákona a staršími a říkali: „Jiným pomohl, sám sobě pomoci nemůže. Je prý to 
izraelský král! Ať nyní sestoupí z kříže, a uvěříme v něho. Spoléhal na Boha, ať ho teď v svobodí, 
má-li v něm zalíbení. Přece řekl: ‚Jsem Boží syn‘!“ Stejně ho tupili i ti, kdo byli spolu s ním 
ukřižováni. Od dvanácti hodin nastala tma po celém kraji až do tří odpoledne. Kolem tří hodin 
zvolal Ježíš mocným hlasem: „Eli, Eli, lema sabachthani?“, to znamená: „Bože můj, Bože můj, 
proč jsi mě opustil?“ Když to uslyšeli někteří z těch, kdo tam stáli, říkali: „On volá Eliáše!“ Jeden                 
z nich hned odběhl, vzal houbu, naplnil ji octem, nastrčil ji na rákosovou hůl a chtěl mu dát pít. 
Ostatní však říkali: „Počkej, chceme vidět, zdali ho přijde Eliáš zachránit.“ Ježíš však znovu vykřikl 
mocným hlasem a skonal. ….  

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
Počkej, chceme vidět, zdali ho přijde Eliáš zachránit. Jak hloupá je tato věta. Až do konce byli 
takoví, jsou takoví, a až do konce věků taktéž budou takoví, kteří tomu nechtějí nebo nemohou 
porozumět. Nedokážou se přestat vysmívat. Nepochopili, že našemu světu nebude pomoženo od 
těch, kteří si pomohou sami. Nepochopili, jak je nutné, aby se někdo vzdal své moci, byl 
bezmocný, aby se obětoval. V tomto člověku, kterému se všichni ostatní posmívali a pohrdali jím, 
v tomto člověku na kříži je Bůh. Staví se tak na stranu všech těch, kterým se mezi námi daří 
stejně, kteří jsou vysmíváni a popliváni. A dává všem ostatním ve tváři tohoto člověka na kříži,                   
ve tváři všech lidí, kteří jsou ponižováni a pokořováni – na našich školních dvorech, na našich 
pracovištích, v našich rodinách – dává jim ve tváři všech těchto lidí vidět Boží tvář. Ano, my 
potřebujeme tuto oběť – proto, aby už se obětí nestal nikdo další.  

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 26,14-27,66   Umučení našeho Pána Ježíše Krista podle Matouše. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
V oné nejtěžší chvíli svého ukřižování Ježíš prožívá své nejobtížnější přikázání: lásku                              
k nepřátelům. Pomysleme na někoho, kdo nás zranil, urazil, zklamal; kdo nás rozhněval, 
nepochopil nás, nechoval se příkladně. Jak dlouho se zaobíráme tím, že nám tento člověk ublížil! 
Stejně jako se zabýváme svým nitrem, abychom si lízali rány, které nám zasadili druzí lidé, život, 
dějiny. Ježíš nás učí, abychom neuvízli v této sebelítosti a ublíženosti, nýbrž reagovali, prolomili 
jejich začarovaný kruh, odpovídali na životní hřeby láskou a na nenávistné údery promíjejícím 
pohlazením.  

(Homilie papeže Františka na Květnou (pašijovou) neděli, náměstí sv. Petra, 10.4.2022; dle 
vaticannews.va/cs) 



SVÁTKY V TÝDNU 2.4.2023 – 9.4.2023 
▪ Neděle  2.4. Erika / sv. František z Pauly (6. neděle postní - Květná neděle) 
▪ Pondělí 3.4. Richard / sv. Nikita  
▪ Úterý  4.4. Ivana / sv. Izidor  
▪ Středa  5.4. Miroslava / sv. Vincenc Ferrerský  
▪ Čtvrtek  6.4. Vendula / Zelený čtvrtek 
▪ Pátek  7.4. Heřman, Hermína / Velký pátek 
▪ Sobota  8.4. Ema / Bílá sobota  
▪ Neděle  9.4. Dušan / Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 

Z FARNÍCH KRONIK –  Rok 1989 (4/4) 
V kronice čteme nejdříve o opravách: … pokračovaly restaurátorské práce fresek v dominikánském 
kostele... 20.4. – 10.5. bylo provedeno přesklení oken v Loretánské kapli dom. kostela – cca 30 000 Kčs. 
Okna byla velmi poškozena. 4.10. – 14.10. zhotoveny nové schody u bočního vchodu kostela sv. Mořice ze 
syenitu (Syenit je hrubozrnný hlubinný magmatit - vyvřelá hornina intermediálního složení. Na rozdíl od 
žuly (granitu) neobsahuje křemen. Bývá obvykle tmavších barev než žula. Pozn. red.). Provedl Jiří Knapp 
s brigádníky – 45 000 Kčs. Zápis z roku 1989 končí popisem listopadových událostí: Koncem roku 1989 
došlo k velikému politickému zvratu v naší vlasti. 17.11. při manifestačním průvodu studentů na paměť 
německého nacistického zákroku proti českým studentům v r.1939 došlo k brutálnímu zákroku čsl. policie 
proti studentům na Národní třídě v Praze – desítky raněných. Tento zásah způsobil veliký rozruch v celé 
republice… Podrobný, ale vesměs známý, popis veřejných událostí přeskočíme k závěrečným větám: 
29.12. zvolen prezidentem ČSSR dramatik a spisovatel Václav Havel, jeden ze zakladatelů Charty 77, 
ještě před rokem byl ve vězení, celkem za komunistického režimu strávil ve vězení 5 let. Po volbě 
prezidenta ve 13h. bylo slavné Te Deum v chrámu sv. Víta v přítomnosti kardinála Františka Tomáška, 
biskupů, duchovenstva, představitelů vlády a velkého množství lidu. Mnozí se domnívají, že zasáhla Boží 
Prozřetelnost, přímluva českých patronů – zvláště před několika dny kanonizované sv. Anežky České. R. 
1989 byl zakončen děkovnými bohoslužbami 31.12. v 17h. Začínají nové a lepší časy? Doufáme! 

AKTUALITY Z FARNOSTI  
V neděli zveme po mších svatých do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela. 
Během Svatého týdne budou bohoslužby v našem kostele probíhat takto: 

Zelený čtvrtek (6.4.)    – v 19:00* mše (možno přinést velikonoční beránky k obětování,  
                                                  po mši svaté pohoštění) 
Velký pátek (7.4.)     – v 15:00 křížová cesta a v 19:00* velkopáteční obřady 
Bílá sobota (8.4.)     – ve 20:00* obřady 
Boží hod velikonoční (9.4.)  – mše v 7:30, 9:00* (se žehnáním pokrmů) 
Velikonoční pondělí (10.4.)  – mše v 7:30, 9:00 

Hvězdičkou jsou označeny ty bohoslužby, které svým zpěvem doprovodí naše hudební tělesa 
(Chorus Mauritiensis, Schola od sv. Mořice). V Ne 9.4. pak zazní při spojení obou těles 
Mozartova Spatzenmesse (C dur, K 220/196b) pod vedením regenschoriho Jiřího Stodůlky.  

Předvelikonoční zpovídání bude ve dnech 5.-7.4. od 9-12 a 14-16 hodin, 8.4. od 9-12 hodin. 

AKTUALITY OBECNÉ 
V So 1.4.2023 se pro veřejnost otevře Arcibiskupský palác v Olomouci a během roku nabídne 

postupně čtyři výstavy. První, nazvaná Arcibiskup Matocha: Přísně tajné, se zaměřuje 
především na jedenáctileté období nezákonné internace arcibiskupa Josefa Karla Matochy 
(r.1950-1961). Návštěvníky seznámí také s osudy Matochových nejbližších spolupracovníků, 
například biskupa Stanislava Zely, a ilustruje na nich snahy komunistické moci zničit církev i její 
představitele. Vernisáž výstavy bude ve St 5.4. od 17:00. Výstava skončí v polovině června.  

KOUTEK MOUDROSTI 
Bojíš-li se čeho, věz, že příčina tvého strachu není mimo tebe, nýbrž v tobě.  
(L. N. Tolstoj) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 

SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 
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